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Opnid ekki spurningaheftid fyrr en ykkur er sagt ad gera pad.

Ferid inn allar upplysingar sem bedid er um hér 4 undan 4dur en bid opnid heftio.
Petta er ekki venjulegt prof. Ekki er gert rad fyrir ad margir geti svarad Sllum
spurningunum. Pétt bid getid ekki svarad nema hluta beirra, pa parf pad ekki ad
byda ad pid standid ykkur ekki vel. Sumar spurninganna eru mjog erfidar.
Keppnin er i pemur hlutum. I fyrsta hluta eru tiu spurningar sem gilda prju stig
hver; i 6drum hluta eru fimm spurningar sem gilda sex stig hver og i pri6ja hluta
eru fjérar spurningar sem gilda tiu stig hver. Hamarksfj6ldi stiga er 100.

Allar spurningar i fyrsta hlutanum eru krossaspurningar. A eftir hverri spurningu
eru fjdgur eda fimm hugsanleg svor. Adeins eitt beirra er rétt. Setjid kross i reitinn
framan vid rétta svarid. Ef pid getid ekki svarad spurningu, ba borgar sig yfirleitt
ekki ad giska & svarid, pvi ad fyrir hvert rangt svar er dregid fra eitt stig.

{ 66rum hluta 4 adeins ad tilgreina svor, en ekki syna adferdina sem notud var.
Svari® skal tilgreint 4 svarlinunni aftan vid spurninguna. Fyrir rétt svar eru gefin
sex stig, fyrir rangt svar, 6fullkomid eda tvirztt svar er ekkert stig gefid.

1 lausnum fj6gurra sidustu demanna, i pridja hluta, 4 ad gera fullkomna grein fyrir
hvernig svarid var fengid. Feerid inn endanlega lausn, ekki krot sem 4 heima a
rissblodum. Vid mat lausna er tekid tillit til nakvemni i réksemdaferslu og
skyrleika i framsetningu.

Hjalparmyndir sem fylgja sumum demunum eru adeins xtladar til skyringar. Ekki
er vist ad par séu teiknadar i réttum hlutfollum.

bid hafid nikvaemlega tver og halfa klukkustund til ad leysa verkefnid eftir ad
ykkur er leyft ad byrja. Notkun reiknivéla er 6heimil.
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Fyrsti hluti

I pessum hluta eru tiu spurningar og er hver spurning priggja stiga virdi. Setjid kross framan vid rétt
svar. Fyrir rangt svar er dregid eitt stig fra.

1. Hvert af eftirtéldu er rétt?

D Talan 8% er 2. veldi t5lunnar 4%
D Talan 8% er 3. veldi tlunnar 4%
[:] Talan 8% er 4. veldi t5lunnar 4*
[] Talan 82 er 8. veldi tolunnar 4*

2. Fullhladinn vorubill vegur x tonn. Ef hann er hladinn til halfs ba vegur
hann y tonn. Hve mérg tonn vegur billinn 6hladinn?

[] =2 [Jx-y [ x-2y []2y-=x

2

3. Talan 4 +2+/3 erjofn:

(] WZ+v3?2 [J1+3 [ 2+243 [ 244242

4. A eyju einni biia sannséglir menn sem avallt segja satt og lygarar sem avallt segja
6satt. A eyjunni blia 2000 manns. Sérhver ibtanna stundar nakvaemlega eina af
premur ipréttum sund, hlaup eda stangarstokk. Fyrir hvern ibua eru lagdar
eftirfarandi prjar spurningar.

1) Stundar bt sund?

2) Stundar pu hlaup?

3) Stundar pu stangarstokk?

1010 manns svérudu 1. spurningu jatandi, 690 manns svérudu 2. spumningu jatandi
og 510 manns svérudu 3. spurningu jatandi. Hve margir lygarar eru a eyjunni?

[] 180 [] 210 ] s00 [] 990

5. { handboltakeppni leikur hvert 1id einu sinni vid sérhvert hinna lidanna.
Fyrir sigur { leik fast 2 stig, 1 stig fyrir jafntefli og O stig fyrir tap. Sigurlidid
fékk 7 stig, 11618 1 2. seeti fékk 5 stig og 1idid 1 3. sati fékk 3 stig. Hve
morg stig fékk nedsta 116167

1o L1 P BE
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6. Jafnhlida prihymingur og reglulegur sexhyrningur hafa sama ummal. Hvert er
hlutfallid milli flatarmals prihyrningsins og flatarmals sexhyringsins?

(] 1 (] 23 []42/)2 L1433

7. Trapisu er skipt 1 tvo hluta med mipverli hedar trapisunnar. Ef k er hiutfall
flatarmala hlutanna tveggja hvert eftirfarandi gilda er 6hugsandi fyrir £?

[ 23 []2 ] 8n 1053

8. { safni af t6lum er viss fj61di af ellefum og er afgangurinn er tolfur. Ellefurnar eru
premur fleiri en télfurnar. Hver gaeti summa talnanna { safninu verid?

[] 232 [] 234 [] 235 [] 240

9. Litum 4 medfylgjandi skyringarmynd. Gefid er ad 4D er samsida BC. Hvert er
samanlagt flatarmal prihyrninganna tveggja 4 myndinni?

A D

B C
1

[]s [ ] 25/4 [ ] 132 [] 27/4

10. Sérhvert spjaldanna 4 myndinni hér fyrir nedan hefur tlu 4 annari hlidinni og bokstaf
4 hinni. Hversu morgum spjaldanna parf ad snua vid til ad sanna réttmeeti eftirfarandi
fullyrdingar:

Ol spj6ld med sérhljéda 4 annarri hlidinni hafa oddat6lu 4 hinni.

(a] B [E [ E] Lo [E]
]2 E [ 14 [1s
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Annar hluti

I pessum hluta eru fimm demi og er hvert daemi sex stiga virdi. Tilgreinid svar ykkar & svarlinunni.
Fyrir rangt svar, 6fullkomid svar eda tviratt svar fest ekkert stig.

11. Hve margar jakvadar heiltdlur, minni en 1000 ma skrifa sem margfeldi tveggja
mismunandi talna, sem badar eru sléttar?

Svar:

12. A myndinni er hringur med midpunkt M og radius 1. AB er midstrengur. O er
punktur 4 hringferlinum pannig ad OM er hornrétt 4 AB. CD er strengur sem er
samsida AB og helmingar OM. Hve langt er strikid CB?

A M B

Svar:

13. Fjarsjodur er grafinn 4 dkvednum stad vid veg sem liggur i beinni linu gegnum
baina 4, B, C og D i pessari ro8. Eftirfarandi leidbeiningar eiga ad visa 4 fjarsjodinn:
Byrjadu i benum 4 og fardu halfa leidina til C.
Fardu sidan pridjung leidarinnar padan til D.
Fardu loks fjordung leidarinnar padan til B og grafdu upp fjarsj6dinn.
Ef leidin AB er 6 kilometrar, BC er 8 kilémetrar og fjarsjédurinn er grafinn midja vegu
milli 4 og D, hver er bé fjarlegdin fra C til D?

Svar:

14. Latum N vera minnstu jakvadu tolu sem er pridja veldi heillar t6lu og jafnframt
fimmta veldi annarrar heillar t6lu. Hve margir t6lustafir eru { N?

Svar:

15. Latum a, b og ¢ vera allar brjar reetur marglidunnar x> —64x —14. Hvert er gildid
aad+b3+c?

Svar:
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Pridji hluti

{ pessum hluta eru fjogur deemi. Hvert deemi er tiu stiga virdi. Hér ber ad rokstydja svorin. Vid mat
lausna er tekid tillit til frigangs og skyrleika i framsetningu.

16. I 8skju eru 900 spjold, hvert med mismunandi heiltslu fra 100 til 999. Gutti dregur
af handahéfi spjold tr 6skjunni og Régnvaldur vinur hans reiknar fyrir hann hvert
sinn summu t6lustafanna 4 spjaldinu, m.8.0. pversummu télunnar a spjaldinu. Hve

mdrg spj6ld parf ad draga til ad vist s¢ ad amXk. prjti dregin spjold gefi somu
pversummu?



Efra stig 2000-2001
6

17. Vid @tlum ad velja mann 4rpusundsins. Umsakjendur eru nikvemlega 2000
talsins. Vid r6dum peim hlid vid hlid og gefum peim nimer fré 1 til 2000. Sidan
géngum vid 4 rédina fra 1 til 2000 og segjum vid umsezkjendur: ,,nei-ja, nei-ja,
nei-ja, ....” par til komid er ad enda radarinnar. Allir sem heyra ,,net’” hverfa
umsvifalaust ur hépnum. Sidan géngum vid 4 r6d peirra sem eftir eru og segjum:
,,hei-nei-ja, nei-nei-j4, nei-nei-ja, ....” og peir sem fa ,,nei” fara ur hopnum. {
pridju umferd segjum vid: ,,nei-nei-nei-j4, nei-nei-nei-ja, ... *, i umferdinni par &
eftir segjum vid: ,,nei-nei-nei-nei-j4, ...”. Pannig héldum vid afram svo lengi sem
einhver er eftir. Hvada ntimer hefur s& sem sidastur feer ad heyra ,,nei”?
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18. Téframadur nokkur bidur einn dhorfanda sinn ad velja sér priggja stafa tolu abc.
Sidan & dhorfandinn ad umrada tolustéfunum i télunni og bua til télurnar ach, bac,
bea, cab og cba, leggja bessar fimm télur saman og gefa upp summuna. ba pykist
toframadurinn geta vitad hver talan abc var. Ahorfandinn gefur nd upp summuna
3722. Getur bt leikid téframanninn og reiknad ut toluna abc? Ef pad er hegt
hvernig er pad gert og hver er talan abc?
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19. ABC er jafnhlida prihymingur. D er punktur & BC bannig ad BD/BC = 1/3, E er
punktur 4 C4 pannig ad CE/CA = 1/3, F er punktur 4 4B bannig ad AF/AB = 1/3.
Milli linanna 4D, BE og CF afmarkast prihyrmingur. Hvert er hlutfall flatarmals
pess prihymings og flatarmals prihyrningsins ABC?



